

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января 1979 года

СУББОТА,
21 февраля 1987 года

№ 22 (1329)
Цена 3 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

31
СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ЮБИЛЕЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ— ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ! (1 стр.)
- ПАТРИОТЫ И ЗАЩИТНИКИ ЗАВОЕВАНИЙ СОЦИАЛИЗМА (1—3 стр.)
- УКРЕПЛЯТЬ ПАРТИЙНЫЕ РЯДЫ (2 стр.)
- ТЕМЫ ДЛЯ КОНКРЕТНОГО, ДЕЛОВОГО РАЗГОВОРА (2 стр.)
- СТРАНИЦА ВЫХОДНОГО ДНЯ (4 стр.)

СЕМИНАР — ПРАКТИКУМ

При Пуровском сельском Совете народных депутатов состоялся семинар-практикум с председателями, их заместителями и секретарями поселковых и сельских Советов народных депутатов района.

Открыл семинар-практикум заместитель председателя райисполкома А. Г. ФЕДОРИН. Вопросам партийного руководства местными Советами района было посвящено выступление первого секретаря райкома КПСС Л. С. БАЯНДИНА. Заместитель председателя райисполкома А. Г. ФЕДОРИН свое выступление посвятил вопросам практиче-

ской работы исполкомов поселковых и сельских Советов по реализации постановлений ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему повышению роли и усилению ответственности Советов народных депутатов за ускорение социально-экономического развития в свете решений XXVII съезда КПСС».

Председатель Таркосалинского поселкового Совета С. В. АНТРОПОВ рассказал о практике перестройки, содержания и стиля работы исполкома поселкового Совета народных депута-

тов в свете решений XXVII съезда КПСС.

О состоянии и мерах по дальнейшему совершенствованию организационной работы сельских и поселковых Советов в свете решений XXVII съезда КПСС рассказала секретарь райисполкома М. Э. ОХМАНОВИЧ. Председатель исполкома Ханымейского сельского Совета народных депутатов А. Н. ГУЗЬ и секретарь Пуровского сельисполкома Г. В. ФЕОКТИСТОВА посвятили свои выступления вопросам практической работы исполкомов по организации планирования,

совершенствования подготовки и проведения сессий, заседаний исполкомов, использованию права депутатского запроса.

О вопросах организации работы Советов народных депутатов района по социальному преобразованию села, осуществлению Продовольственной программы в условиях нового хозяйственного механизма говорил заместитель председателя райисполкома, председатель районной плановой комиссии В. А. ИСУПОВ.

На семинаре-практикуме выступил ряд других товарищей.

Итоги семинара-практикума подвел заместитель председателя райисполкома А. Г. ФЕДОРИН.

23 ФЕВРАЛЯ—ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И В ОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА



Знакомьтесь: будущий офицер Г. Гориславский

Младший сержант Геннадий Гориславский учится в Омском высшем военном танковом инженерном училище на 5 курсе.

Пройдет немного времени и Геннадий станет офицером Советских Вооруженных Сил. Он и его товарищи будут направлены в подразделения и начнут службу в качестве заместителей командиров подразделений.

— Наша танковая техника считается по праву лучшей в мире,— с гордостью говорит курсант.— И нам предстоит выполнять ответственную задачу—содержать ее в боевой готовности, обучать личный состав мастерскому владению оружием, прививать солдатам прочные знания материальной части.

Молодой пуровчанин Г. Гориславский серьезно готовит себя к профессии защитника Родины. Он хорошо учится по всем предметам, изучаемым в училище. А их немало: физика, высшая математика, теоретическая механика, военная история, научный коммунизм— будущий офицер должен быть высокообразованным человеком.

Кроме учебы Геннадий увлеченно занимается спортом.

—Броня не терпит дряблых мышц,— шуточно замечает он.—Ведь хотя бы для того, чтобы сжать поврежденную гусеницу танка, нужно иметь хорошую физическую закалку.

Довольны выбором сына и родители—Михаил Козьмичевич—водитель трубопровода Таркосалинского АТП и Валентина Николаевна, работающая в одном из общежитий.

— Геннадий—на правильной дороге,— говорит М. К. Гориславский.—И я желаю сыну и его товарищам стать отличными офицерами, продолжить славные традиции Советских Вооруженных Сил.

На снимке: кандидат в члены КПСС, механик-водитель 3 класса, младший сержант Геннадий Гориславский.

ПЯТИЛЕТКЕ—УСКОРЕННЫЙ ШАГ

План двух месяцев—досрочно!

Так решил коллектив Уренгойской нефтегазозазведочной экспедиции. И это решение подкрепляется реальными делами.

При задании на январь-февраль пробурить 14 тысяч метров горных пород в активе передовых проходчиков — 13168 метров построенных скважин.

Досрочно справились с планом двух месяцев четыре бригады экспедиции.

Больше всех—2855 метров при плане 1800—пробурела бригада мастера В. Н. Татары.

У проходчиков З. И. Гафинца на счету 2726 метров вместо 1700 по плану.

В счет марта трудятся буровики под руководством мастера Н. Д. Глебова. При задании на два месяца про-

бурить 1800 метров горных пород они прошли на 100 метров больше.

Неплохо идут дела и у бригады В. А. Макаровского, которая на днях закончила очередную скважину. На счету бригады— 2093 метра горных пород.

Сейчас, когда установились нормальные климатические условия, коллектив экспедиции должен удвоить и даже утроить усилия, чтобы выйти на более высокий уровень проходки для выполнения напряженных заданий юбилейного года Великого Октября.

В. ПАВЛОВ,
начальник ОТиЗ объединения Уренгойнефтегаз геология.

Награда Родины

За активное участие в освоении недр нефтегазового комплекса Западной Сибири и достигнутые трудовые успехи Президиум Верхов-

Идет

«защита»

В Вологде на пушно-меховом холодильнике идет «защита» качества ямальской пушны.

Звероводы совхозов с терпением ждут вестей от

ного Совета РСФСР от имени Президиума Верховного Совета СССР наградил медалью «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири» СОЛОВЬЕВУ АННУ ВАСИЛЬЕВНУ — кандидатуру отдела рабочего снабжения Строительно-монтажного поезда № 565.

туда. Ведь окончательная оценка пушнине выставляется именно там.

Известны четыре первых результата. В среднем по 86 рублей оценена каждая песцовая шкурка, сданная звероводами совхоза «Верхнепуровский».

Л. КАМИНА.

С начала года в лидерах

идет среди бригад испытателей Таркосалинской НРЭ коллектив под руководством мастера В. А. Павлова.

Несмотря на то, что трудные погодные условия препятствовали работе, павловцы испытали четыре объекта с начала года и близ-

ки к выполнению плана двух месяцев. Для этого им еще нужно испытать один объект.

Лучшими работниками по праву считаются буровики В. С. Иорданов, помощник буровика И. А.

Баталов и машинист подъема Г. П. Осипов.

Бригада В. А. Павлова успешно ведет опробование скважины Р-5 на Харампурской площади.

В. ШУЛЕНИН,

начальник РИТС испытания Таркосалинской НРЭ.

Встреча в объединении

В объединении Пурнефтегазгеология состоялась встреча ветеранов Великой Отечественной войны и труда с генеральным директором А. В. Лабазовым.

В своем выступлении он отметил большой вклад ветеранов, многие из которых являются первопроходцами Тюменского Севера, в деле развития Западно-Сибирского нефтегазового комплекса.

Практически все 57 ветеранов внимательно изучать его и

использовать в работе. А. В. Лабазов обратился к ветеранам с просьбой активнее участвовать в воспитании молодых геологов разведчиков, формировать у них активную жизненную позицию, передать им весь богатый опыт.

Собравшиеся ознакомились с Уставом Всесоюзного общества ветеранов вой-

ны и труда, обменялись мнениями.

Был избран совет ветеранов объединения из 9 человек. Его председателем избран Д. И. Дорохин.

В заключение были избраны делегаты на районную конференцию ветеранов.

З. ЛОБАНОВА,
начальник отдела кадров объединения.

РЕШЕНИЯ ЯНВАРСКОГО (1987г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС—В ЖИЗНИ!

УКРЕПЛЯТЬ ПАРТИЙНЫЕ РЯДЫ

Сейчас, когда по всей стране идет перестройка, партийные организации стали вести решительную борьбу за строгое соблюдение ленинских норм и принципов партийной жизни, с негативными явлениями, с ослаблением дисциплины, дают должный отпор ведомственности и месничеству.

Перестройка, как отмечалось в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на январском (1987 г.) Пленуме ЦК КПСС,—это решительное преодоление застойных процессов, создание надежного и эффективного механизма ускорения социально-экономического развития советского общества.

Главный замысел ускорения—сединить достижения научно-технической революции с плановой экономикой и привести в действие весь потенциал социализма.

Перестройка—это опора на живое творчество масс, неуклонное повышение роли интенсивных факторов в развитии советской экономики; решительный поворот к науке, деловое партнерство с ней практики в целях достижения высших конечных результатов; приоритетное развитие социальной сферы, все более полное удовлетворение потребностей советских людей.

Сегодня необходимо перед каждым трудовым коллективом, перед коммунистами усилить ответственность за порученное дело, укреплять дисциплину, создавать обстановку взаимной требовательности.

Районная партийная организация растет не только количественно, но и качественно. В прошлом году партийной комиссией при райкоме КПСС рассмотрено 211 дел по приему в члены КПСС, 103 дела по снятию партийных взысканий и персональных дел коммунистов.

В соответствии с планом работы члены парткомиссии изучили состояние дел по отбору в партию и воспитанию молодых коммунистов в первичных партийных организациях строительно-монтажного поезда № 565, Пуровской геофизической экспедиции, цеховых партийных организаций парткома производственного объединения Пурнефтегазгеология, практику подготовки и рассмотрения вопросов по приему в КПСС и персональных дел коммунистов в парткоме производственного объединения Уренгойнефтегазгеология, проверили работу администрации и партийной организации Ягнеттского линейно-производственного управления магистральных газопроводов по экономному использованию ресурсов, безопасному производству работ, ход выполнения постановлений ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» в цеховой партийной организации Таркосалинской вышкомонтажной конторы.

Члены партийной комиссии посетили 48 собраний первичных и цеховых парторганизаций.

Материалы проверок были обсуждены на партийных собраниях в парторганизациях, заседаниях парткомиссии, на бюро райкома КПСС, нашли отражение на его пленумах. По их результатам привлечены к партийной ответственности бывший заместитель начальника Уренгойской нефтегазразведочной экспедиции по испытанию скважин т. Сатыбалдиев—за грубость, не тактичное отношение к подчиненным,

● СОБЛЮДАТЬ ЛЕНИНСКИЕ НОРМЫ И ПРИНЦИПЫ ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ.

● ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПАРТИЙНОЙ КОМИССИИ.

● КТО ПОПОЛНЯЕТ ПАРТИЙНЫЕ РЯДЫ.

● ПОВЫШАТЬ БОЕВИТОСТЬ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ.

начальник Таркосалинского автотранспортного предприятия т. Сулейманов—за зажим критики, начальник отдела производственного объединения Уренгойнефтегазгеология т. Павлов—за появление на работе в нетрезвом виде и другие.

В июне прошлого года бюро райкома КПСС приняло постановление по работе партийной комиссии «О работе первичных организаций по приему в партию и воспитанию молодых коммунистов», в декабре—«О практике подготовки и рассмотрения вопросов по приему в партию и персональных дел коммунистов в парткоме производственного объединения Уренгойнефтегазгеология».

Партийная комиссия добилась повышения роли первичных партийных организаций в укреплении партийной дисциплины, строгого соблюдения уставных требований коммунистами и парторганизациями. В течение года на бюро райкома КПСС не было принято ни одного решения о наказании коммуниста в обход первичной парторганизации.

К сожалению, в партийных организациях района имеются случаи либерального подхода к проступкам и нарушениям коммунистов или их непривлечение к партийной ответственности. Ряд коммунистов-руководителей, наказанных органами народного контроля, получивших дисциплинарное взыскание, партийной оценки за это не получили.

Надо отметить тот положительный факт, что в ленинскую партию принимаются лучшие из лучших представителей рабочего класса, интеллигенции. На очередном заседании бюро райкома КПСС кандидатами в члены КПСС были приняты слесарь треста Пурнефтегазгеология А. Б. Бирюлин, механик Таркосалинского авиапредприятия Б. Дмитриев, буровой мастер Верхнепуровской нефтегазразведочной экспедиции А. Н. Драчан, рамщик Уренгойского строительно-монтажного управления А. В. Пашков, рулевой моторизованного цеха технической эксплуатации флота геологов Н. А. Эдель.

Членами партии стали: дефектоскопист Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции Ю. В. Курсаков, лесоруб СМП-611 В. Л. Мешков, прораб Таркосалинского строительного управления Г. А. Гаранян, бригадир плотников СМП-565 Д. М. Андреев и другие. Тот, кто стал партийцем, успешно справляется со своими обязанностями на производстве, ведет большую общественную работу.

В соответствии с решениями XXVII съезда КПСС, январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС предстоит провести большую работу по боевитости партийных организаций района, повысить инициативу коммунистов на всех участках производства, их роль в общественных делах.

В. ПЕРЕМИБЕДА,
председатель партийной комиссии при райкоме КПСС.



Добрая слава идет в новом городе Пурпе о бригаде Петра Ивановича Сивобороды из СМУ нефтегазодобывающего управления Таросовскнефть.

На снимке: бригадир с лучшим газоэлектросварщиком коллектива Валерием Александровичем Карпенко. Фото Л. Шалахова.

Разговор на злобу ДНЯ

В кабинете политического просвещения производственного объединения Уренгойнефтегазгеология состоялся семинар пропагандистов, на котором шел конкретный деловой разговор на злобу дня—о повышении роли экономического и политического просвещения в свете решений XXVII съезда КПСС.

Открыла и вела семинар заведующая кабинетом политического просвещения Л. И. Лукьянова. Затем выступил начальник отдела труда и заработной платы объединения В. М. Павлов. Он проанализировал причины перерасхода материальных и денежных средств буровых. Начальник экономического отдела объединения М. А. Мень заострил внимание пропагандистов на совершенствовании производственных отношений, В. ГРУШЕВСКИЙ.

ПРИМЕРНЫЙ ПЛАН

занятий по изучению материалов

январского (1987г.) Пленума ЦК КПСС

Важным этапом на пути реализации решений XXVII съезда партии стал январский (1987 г.) Пленум ЦК КПСС. Учитывая огромный интерес к нему коммунистов, всех советских людей, рекомендуется организовать углубленное изучение его материалов в системе партийной, комсомольской, массовой политической и экономической учебы.

В течение февраля—марта с. г. целесообразно провести два специальных занятия. Лучше всего сделать это в форме открытого заинтересованного обмена мнениями, в тесной связи с жизнью своей партийной организации, делами трудового коллектива.

Примерный учебный план занятий:

1. Январский (1987 г.) Пленум ЦК КПСС,—крупное политическое событие в жизни партии и страны. Объективный исторический анализ развития советского общества, теоретическое обоснование процесса перестройки. Стратегический курс КПСС на ускорение социально-экономического развития страны. Единодушная поддержка коммунистами, трудящимися положений и выводов доклада М. С. Горбачева «О перестройке и кадровой политике партии», решений январского Пленума ЦК КПСС. Широкий интерес к материалам Пленума мировой общественности.

2. Перестройка—объективная необходимость. Достижения советского народа «снизу». Гласность, критика и самокритика—испытанная основа реализации инструментов демократических преобразований.

3. Углублять социалистический демократизм, развивать самоуправление народа. В. И. Ленин о живой внутренней связи социализма и демократии. Курс партии на демократизацию всех сфер общественной жизни. Развитие демократии, последовательное внедрение самоуправления на производстве. Проект Закона СССР о государственном предприятии (объединении). Совершенствование советской избирательной системы. Расширение внутрипартийной демократии. Повышение уровня и эффективности контроля «сверху» и «снизу». Гласность, критика и самокритика—испытанные инструменты демократических преобразований.

4. Кадровая политика в условиях перестройки. Необходимость современной кадровой политики, отвечающей целям перестройки. Отношение к перестройке, реальные дела по ее осуществлению—решающий критерий оценки кадров. Усиление марксистско-ленинской теоретической подготовки, идейно-нравственной закалки кадров. Возрастающая ответственность хозяйственных руководителей и специалистов всех отраслей экономики за порученное дело. Совершенствование работы министерств и ведомств, всего аппарата управления. Повышение роли Советов народных депутатов в решении вопросов экономического и социального развития. Активизация деятельности профсоюзов и комсомола.

Первичные партийные организации—основное звено борьбы за перестройку, за ускорение. Эффективная добросовестная работа всех советских людей, их участие в патриотическом движении за успешное выполнение планов двенадцатипятилетки, достойную встречу 70-летия Великого Октября—важнейшее условие необратимости проводимых преобразований.

ПАТРИОТ

• Страница военно-патриотического воспитания

• ИНТЕРВЬЮ

КАК И ПОЛОЖЕНО СОЛДАТУ...

Накануне Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота наш корреспондент взял интервью у военного комиссара района Н. И. ИВАНОВА.

— Николай Иванович, добросовестно выполняют свой долг, становятся классными специалистами, отличниками боевой и политической подготовки. Многие из них поощряются к

Молодые воины-пуровчане служат не только в Советском Союзе, но и в других странах. 30 наших земляков помогли отстаивать независимость Афганистана. За образцовое выполнение воинского долга, героизм и мужество многие из них награждены орденами и медалями. Так, медали «За боевые заслуги» удостоены например, Игорь Ртищев — тракторист Ямсовейской геофизической экспедиции, Радик Миргазетдинов — рабочий Таркосалинского ДСУ, медалью «За отвагу» награждены Салават Шарипов — каменщик Уренгойского СМУ-1, Николай Шестаков — газосварщик Южно-Таркосалинской НГРЭ, Абакар Абакарович — рабочий ВПТОиК, тракторист СМУ-1 из Пурпе, прапорщик за заслуги П. В. Яготин удостоен ордена Красной Звезды.

Все бывшие воины-интернационалисты, честно выполнившие свой долг во время службы в армии, добросовестно трудятся в различных организациях района.

— Николай Иванович, как вы считаете, какой вклад в дело защиты государства вносят воины-пуровчане?

— Молодые люди, призванные на службу из нашего района, проходят ее во всех родах войск. Большая их часть направляется в морфлот, пограничные и воздушно-десантные войска. Все они

Многие допризывники изучают автодело в районном обществе ДОСААФ, занимаются в парашютной секции.

— Николай Иванович, какими качествами должен обладать современный советский воин?

Советский воин должен быть прежде всего патриотом нашей Родины, иметь активную жизненную позицию, быть закаленным физически, владеть всеми видами современного оружия, разбираться в международном положении и знать обстановку внутри страны.

Только при наличии этих качеств, воин можно назвать современным, только тогда он будет соответствовать требованиям сегодняшнего дня.

— Что бы Вы хотели пожелать и будущим воинам, и тем, кто уже выполнил свой конституционный долг в канун Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота?

— Желаю допризывникам с честью продолжать славные традиции Советских Вооруженных Сил, служить так, как и положено солдату, чтобы наш народ спокойно жил и работал. А тем, кто уже прошел армейскую школу, а также ветеранам Великой Отечественной войны желаю крепкого здоровья, счастья, мирного неба и побольше уделять внимания воспитанию будущих воинов.

Интервью взял А. ЛУЧНИКОВ.

водителей — офицеров запаса. Лучшими из них считаются преподаватели Ю. И. Баладин (Таркосалинская средняя школа № 1) и В. И. Агеев (Уренгойская средняя школа).

Большую пользу дают молодежи воензированные игры «Зарница» и «Орленок», во время проведения которых ребята демонстрируют знание материально-технической части автомобиля Калашникова и Устава, стреляют из малокалиберной винтовки, подтягиваются на перекладине, метают в цель гранаты, участвуют в лыжных кроссах и т. д.

Многие допризывники изучают автодело в районном обществе ДОСААФ, занимаются в парашютной секции.

— Николай Иванович, какими качествами должен обладать современный советский воин?

Советский воин должен быть прежде всего патриотом нашей Родины, иметь активную жизненную позицию, быть закаленным физически, владеть всеми видами современного оружия, разбираться в международном положении и знать обстановку внутри страны.

Только при наличии этих качеств, воин можно назвать современным, только тогда он будет соответствовать требованиям сегодняшнего дня.

— Что бы Вы хотели пожелать и будущим воинам, и тем, кто уже выполнил свой конституционный долг в канун Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота?

— Желаю допризывникам с честью продолжать славные традиции Советских Вооруженных Сил, служить так, как и положено солдату, чтобы наш народ спокойно жил и работал. А тем, кто уже прошел армейскую школу, а также ветеранам Великой Отечественной войны желаю крепкого здоровья, счастья, мирного неба и побольше уделять внимания воспитанию будущих воинов.

Интервью взял А. ЛУЧНИКОВ.

Егор Заводской из Таркосалинской НРЭ, Александр Шишков из Таркосалинского ОРСа геологов, Юрий Устинов из Таркосалинского АТП и Павел Рябенко из предприятия «Тепловодоснабжение и инженерные сети». Настрой участников



На передовой

Когда человек после службы в армии возвращается в свой родной коллектив, это говорит о многом. Во-первых, о том, что коллектив ему дорог. Во-вторых, о том, что коллектив вышккомонтажной конторы проводил его на службу в ряды Советской Армии. Служить Виктору довелось в составе отряда доведенного контингента советских войск в Демократической Республике Афганистан. С первых дней службы он знал наверняка — вернется в родной коллектив.

ПО ВЕЛЕНИЮ СЕРДЦА

Три месяца назад сорок демобилизованных в запас воинов ступили с борта самолета на северную землю. По велению сердца приехали они в Тарко-Сале, чтобы внести свою лепту в освоение нефтегазового комплекса Сибири. В составе Черновицкого комсомольского отряда был и пограничник, старшина Роман Чорнуха.

Накануне 23 февраля у новых друзей. За советом бывших воинов всегда обращались — никто в помощи не отказывал. И эти дни особенно ярко вспоминаются дружно. Как в армии — когда один за всех и все за одного.

Роман устроился на работу в Таркосалинскую НРЭ трактористом. В там пробав по-настоящему верной романтики.

Немалая заслуга в организации и проведении конкурса принадлежит активным среди них ребятам из АТП (секретарь комсомольской организации И. Желонкин) и из Таркосалинской НРЭ (А. Студенков). А где же были остальные секретари, почему не оказали помощи в организации конкурса? Неужели можно быть такими равнодушными и пассивными ко всему?

Итак, конкурс остался позади. Отобраны лучшие участники на районный конкурс «А ну-ка, парни!». В добрый путь, ребята!

Т. КРЕЧУН, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ объединения Пуркефтегазгеология.

тив. Так и получилось. После демобилизации недолгое свидание с родными и снова дорога на Север.

В характеристике Виктора, которую дал ему предприятие, сказано «зареккомендовал себя квалифицированным специалистом, освоил монтаж буровых установок ВУ-15, ДГУ-2500. Принимал участие во внедрении крупноблочного метода строительства буровых установок в вышккомонтажной бригаде А. Ф. Поскочина, которая является одной из самых передовых в системе Главтюменьгеологии».

Да, ему повезло — работать в бригаде Поскочина хотел бы каждый. Но и в передовом коллективе, скрываясь за спинами товарищей, можно быть в числе последних. Конечно, такие люди не приживаются в бригаде, тесно им в рабочей среде. А Виктор сразу взялся за работу. В 1983 году окончил курсы повышения квалификации бригадиров и прорабов в г. Ухте. Но главное — он добросовестный. А в рабочем коллективе это качество очень ценится.

Идет время. Все дальше и дальше отходят годы службы. Но то, что приобрел Виктор в армии, можно верить: он пронесет через всю жизнь. Такова судьба: быть где нужнее, быть всегда на передовой.

А. МАЛАХОВСКАЯ.

ПО ВЕЛЕНИЮ СЕРДЦА

Не испугала парня и бытовая неустроенность. И просьбы об организации свободного времени не возмущали. Бег на лыжах, стрельба в тире, вечера отдыха в диско-клубе, в ДК. Все это интересно, увлекательно, свежо. Вывод для себя Роман сделал сразу — жить можно. И работать. А остальное придет со временем. И опыт, и знания. Главное, иметь на то желание.

Выбор сделан. Вперед у него много нового, интересного, неизведанного.

Начальник кадров Таркосалинской НРЭ А. К. Ходаковский сказал о Романе: — Это тот парень, которого не подведет.

А. ВИКТОРОВА.

НА СУББОТНИЙ ОГОНЕК

Страница выходного дня

Детский сад № 5 «Бура суца педагогам детского са да. Любовь к рисованию Коллектив ясли-сада № 5 — они стараются передать сво в постоянном творческом поиске.

Старшего воспитателя Бугрову Г. В., воспитателей Тюрю Н. И., Четчку Л. Н., макушину Н. В. объединяет высокое мастерство в реше нии вопросов эстетического воспитания, желание научить детей понимать и це нить прекрасное в окружа ющей жизни, природе.

Поэтому каждое занятие по изобразительной деятель ности отличает связь с му зыкой, художественным сло вом. Большую работу по музыкальному воспитанию проводит музыкальный ру ководитель Мартынюк Т. И.

Педагогический коллек тив детского сада № 5 щедро делится своими дости жениями, педагогическими находками с другими. На базе этого дошкольного уч реждения проводятся город ские методические объеди нения, практические заня тия для участников город ских семинаров, слушателей курсов.

Районный семинар по эстетическому воспитанию средствами музыки и изо бразительного искусства проводится на базе этого детского сада с 19 февраля 1987 года.

Для начальника геофизи ческой экспедиции В. А. Ко ролева, в чьем ведении на ходится детский сад, дей ственным является ленин ский принцип — «Все лучшее — детям», поэтому он жи во откликается на все нуж ды и заботы своего дошко льного учреждения.

Р. НИКИФОРОВА,
инспектор РОНО.

МИР УВЛЕЧЕНИЙ

ИСТОКИ ПРЕКРАСНОГО

Работам детей свойственно разнообразие замыслов, сю жетов. Каждый из педаго гов имеет свое особенное отношение к изобразитель ной деятельности.

Н. Н. Бут занятия про водит с присущей ей лирич ностью, большое внимание уделяет обогащению речи детей красочными словами, образными выражениями, использует на занятиях по рисованию интересные иг ровые приемы, игровые си туации, побуждающие детей с желанием передавать тог образ, над которым они ра ботают. Выдрина Татьяна Алексеевна сама хорошо ри сует. Большое внимание уде ляет в рисунке цвету, дви жению, учит детей самостоя тельно продумывать различ ные позы человека, птиц, животных и т. д. Алла Сергеевна Долгова прово дит интересную разнообраз ную работу с детьми вне за нятий. Одним из любимых мест детей в группе являет ся уголок изобразительной деятельности, где ребята ув леченно работают различ ными изобразительными ма териалами, создавая рисун

тазии, творчества», эти сло ва в полной мере относятся к творческому, дружному, заинтересованному коллек тиву, которым бесценно руководит опытный, иници ативный педагог Римма Михайловна Жуковская. Имен но она инициатор многих добрых начинаний, сделав ших дошкольное учрежде ние одним из передовых в районе. Забота о детях, об их здоровье, развитии для Риммы Михайловны — пот ребность души, материнско го сердца.

Благодаря трудолюбию Риммы Михайловны и кол лектива сотрудников, в дет ском саду созданы все не обходимые условия для ре шения задач эстетического воспитания. Оформление групповых комнат, террито рии детского сада соответ ствуют общевоспитатель ным целям и задачам.

Одним из любимых заня тий ребят является рисова ние. В любом виде деятель ности наибольшего успеха достигают тогда, когда ра ботают с увлечением. Увле ченность и творческая заин тересованность в изобрази тельной деятельности при

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

Учится актив

По инициативе школьно го отдела райкома ВЛКСМ в районном Доме пионеров

был проведен «День откры тых дверей» для учителей ского и ученического акти ва Пуровской средней шко лы.

Тридцать шесть мальчи шек и девочек, учителя комсомольцы учились пла нировать работу, проводить собрания и сборы, работать с октябрятами. На заседа нии школы комсомольского актива были обсуждены воп росы участия в районном смотре школьных комсомо лских организаций « Вме сте с партией, вместе с на родом», в смотре общест венных поручений. Говори лось также о работе с пионерами в клубе вожатых, о том, как сделать комсомольское собрание жела емым для всех членов, ре

ние, она стала комсомоль ской организацией школы от мольское собрание жела емым для всех членов, ре

ПРОГРАММА

ОКРУЖНОГО СЕМИНАРА ПО ВОПРОСУ «О СОЗДАНИИ УСЛОВИЙ ПО УКРЕПЛЕНИЮ СЕМЬИ, ОБЕСПЕЧЕНИИ ЕДИНСТВА СЕМЕЙНОГО И ОБЩЕСТВЕННОГО ВОСПИТАНИЯ».

26 февраля Заезд участников окружного семинара.

20.00 — вечер отдыха «Смотр семейных талантов». Дискотекла «Ассоль».

27 февраля 9.00—9.30 — регистра ция участников семинара.

9.30—13.00 — пленарное заседание (зал заседания райкома КПСС).

14.00—17.00 — выезд в Пуровский сельский Совет.

19.30—21.00 — выезд в Пуровскую геофизическую экспедицию. «Об опыте ра

ской организацией учите лей и учащихся.

Нам, методистам до пионерской и комсомольской работе, было интересно ра ботать с активом Пуров ской школы: чувствовалось желание каждого научить ся работать по-новому, об этом говорили директор школы Л. П. Дикова, сек ретарь комитета комсомола И. А. Коньшина, шестиклас сница Вика Сагайдукевич — председатель совета отряда.

Не секрет, что наш посел ковый комсомольский ак тив такой пылкостью и ваинтересованностью не отличается. Наверное, желание пуровчан много чу

научиться, работать по-но вому исходит от того, что теперь учителя и ученики школы не просто живут под одной крышей, входят в один и тот же Союз Мо лодежи, а являются единой комсомольской организа цией.

Все проблемы, поднятые на школах пионерского и комсомольского актива не новы, но актуальны для ская организация школы от мольское собрание жела емым для всех членов, ре

ние, она стала комсомоль ской организацией школы от мольское собрание жела емым для всех членов, ре

ние, она стала комсомоль ской организацией школы от мольское собрание жела емым для всех членов, ре

ние, она стала комсомоль ской организацией школы от мольское собрание жела емым для всех членов, ре

ние, она стала комсомоль ской организацией школы от мольское собрание жела емым для всех членов, ре

ние, она стала комсомоль ской организацией школы от мольское собрание жела емым для всех членов, ре

ние, она стала комсомоль ской организацией школы от мольское собрание жела емым для всех членов, ре

ние, она стала комсомоль ской организацией школы от мольское собрание жела емым для всех членов, ре

ние, она стала комсомоль ской организацией школы от мольское собрание жела емым для всех членов, ре

ние, она стала комсомоль ской организацией школы от мольское собрание жела емым для всех членов, ре

ние, она стала комсомоль ской организацией школы от мольское собрание жела емым для всех членов, ре

ние, она стала комсомоль ской организацией школы от мольское собрание жела емым для всех членов, ре

ние, она стала комсомоль ской организацией школы от мольское собрание жела емым для всех членов, ре

ние, она стала комсомоль ской организацией школы от мольское собрание жела емым для всех членов, ре

ние, она стала комсомоль ской организацией школы от мольское собрание жела емым для всех членов, ре

ние, она стала комсомоль ской организацией школы от мольское собрание жела емым для всех членов, ре

ние, она стала комсомоль ской организацией школы от мольское собрание жела емым для всех членов, ре

ние, она стала комсомоль ской организацией школы от мольское собрание жела емым для всех членов, ре

ние, она стала комсомоль ской организацией школы от мольское собрание жела емым для всех членов, ре

ние, она стала комсомоль ской организацией школы от мольское собрание жела емым для всех членов, ре

ние, она стала комсомоль ской организацией школы от мольское собрание жела емым для всех членов, ре

ние, она стала комсомоль ской организацией школы от мольское собрание жела емым для всех членов, ре

ние, она стала комсомоль ской организацией школы от мольское собрание жела емым для всех членов, ре

ние, она стала комсомоль ской организацией школы от мольское собрание жела емым для всех членов, ре

ние, она стала комсомоль ской организацией школы от мольское собрание жела емым для всех членов, ре

ние, она стала комсомоль ской организацией школы от мольское собрание жела емым для всех членов, ре

ние, она стала комсомоль ской организацией школы от мольское собрание жела емым для всех членов, ре

ние, она стала комсомоль ской организацией школы от мольское собрание жела емым для всех членов, ре

ние, она стала комсомоль ской организацией школы от мольское собрание жела емым для всех членов, ре

ние, она стала комсомоль ской организацией школы от мольское собрание жела емым для всех членов, ре

ние, она стала комсомоль ской организацией школы от мольское собрание жела емым для всех членов, ре

СПОРТ

НЕЛЕГОК ПУТЬ К ПОБЕДЕ

В г. Надыме закончилось личное первенство Ямало-Ненецкого округа по шах матам среди мужчин.

Первое место и алулу лан ту чемпиона завоевал кан дидат в мастера Геннадий Столетов из Нового Урен голя. Представитель нашего района — токарь вышкомон тажной конторы В. Фролов занял двенадцатое место среди двадцати двух участ

ников. Он подтвердил н му первого разряда. Запом нилась одна из его побед над председателем окруж ной шахматной федерации экс чемпионом округа, сале хардцем Ю. Арсентьевым.

Турнир проводился по швейцарской системе в 9 ту ров. Друзья и шахматисты нашего поселка поздравили В. Фролова с великолепной победой, пожелали новых побед на шахматной доске.

В. ЛЮСКО,
председатель спортком и тета райисполкома.

Редактор В. МОТИН.



На снимке: идет вопло щение мечты в реальность. Фото Л. Шалахова.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Второй год при райкоме ДОСААФ действует авиа ционный спортивный клуб, которым руководит глав ный инженер объединения Пурнефтегазгеология И. И. Христюк.

В данное время члены клуба, а среди них есть специалисты с высшим об разованием и школьники, ведут строительство админи стративного самолета, рас четы которого проводились год руководством Н. Н. Ка рунас и проверялись на ЭВМ в Московском инсти

туте гражданской авиаци. В расчетах много оригина

льных решений. Это призна ву, созданному при Мини На снимке: идет вопло щение мечты в реальность. Фото Л. Шалахова.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ: редак тор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная: 2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства: 2-17-96, отдел писем: 2-18-95, корреспондент районного радио: 2-18-05, типография: 2-16-06. Пуровская районная типография Управления издательств, поли графии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Над выпуском работали: корректор И. Аманенко, линотипист Л. Сычина, печатник М. Агичева.

Заказ 452. Тираж 3447.

ИНДЕКС 54800.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ
ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.